

小学生奖状植入广告引热议

涉及市中区多个学校,不少家长很困惑

文/片 本报记者 李泳君

目前,市中区各小学已经进入假期,但是在很多小学生拿到期末奖状的时候发现,奖状的背面竟然是一整面某品牌的广告。看到奖状的家长们,对此也产生了质疑,大部分家长认为本来是一张代表荣誉和鼓励的奖状,现在却变成了一张宣传单,这样做容易对孩子的身心健康产生不良影响。校方则认为这些奖状是赞助品,并没有要求学生购买。

家长认为奖状植入广告易让孩子攀比

家住北马路一小区的居民李女士家的孩子今年七岁,在市中区实验小学读一年级,最近几天的时间,孩子一直吵着要买学生电脑,并且说他的一些同学也买了,他也想要一个。“自从孩子放寒假回家之后就一直吵着让

我给他买学生电脑,刚开始我没注意,但是今天孩子从书包里拿出一张某品牌学生电脑的宣传单让我看,我才发现这张宣传单竟然是孩子刚刚发的奖状。”

记者看到,在这张“三好学生”奖状的背面,

竟然是某品牌学生电脑的广告。“奖状还能拿着去领取礼品,他的一些同学去领了,我没去,也不知道能领取什么。”李女士认为,学校将广告植入到奖状之后,这样做会对孩子产生一些精神上的负面效应,容易让孩子产生一

些攀比的心理,从而误导学生。和李女士一个小区的董先生的孩子在实验小学读五年级,他也对此持否定态度,“奖状本身就是很神圣的,也是一种荣誉的象征,将广告植入奖状,显得不伦不类,降低了教育的效果。”

商家送奖状图的是产品宣传

记者采访中了解到,市中区并不只有实验小学下发了植入广告的奖状,很多小学发给学生的奖状之中都植入了广告。“我们给市中区绝大部分小学都赠送了奖状,这也不是今年才有的事情,去年的时候我们就给学校

免费赠送了很多,这样做也是在宣传我们的产品,提升我们产品的品牌知名度。”29日下午,该品牌赠送方一名工作人员告诉记者,“小学生持有这张奖状可以到鲁南书城和购物中心的两个读书

笔记本,二选一。”校方认为,学校之所以下发这种奖状是因为它是一种免费的资源,这样做可以节约学校的一部分资金,“这是该品牌销售方无偿赠送给我们的,虽然我们将这种奖状发给了学生,但是我们没

有强制学生去购买这种产品,购买与否是学生的自愿行为,我们也没有和读书郎签署任何的协议。”市中区实验小学的一名姓王的校长向记者透露,每年学校都会接收到免费赠送的奖状1000多张。

奖状植入广告容易误导学生

枣庄市金地心理咨询研究中心一名徐姓心理咨询师坦言,单纯地看这件事,把广告印在奖状上是一种比较有创意的行为,可帮学校节约一些资金,也不是什么坏事。

但从另一个方面讲,奖状是对孩子的品质、学习、行

为的一种肯定、鼓励和赞赏。这么来看,在奖状上打广告有些不妥,因为它会降低奖状给孩子们带来的自豪感和满足感。同时,家长的过度反应和质疑,会直接影响孩子,对他们造成二次伤害,从而降低教育在孩子心目中的权威性和神圣感,使得孩子在

接受教育的时候,教育效果大打折扣。

“同时,这种广告能够刺激孩子,对孩子的欲望产生误导。特别是一些小学生尚缺乏准确判断事物的能力,这种商业潜规则容易产生精神上的伤害,小孩子虚荣心比较强,这样做很容易产

生攀比的心理,造成不良的影响。”他说。

枣庄市教育局办公室的一名胡姓工作人员称,对于奖状植入广告的情况并不清楚,枣庄教育部门是否有这样的文件进行规范也不清楚,之前是否发生过这种情况也不清楚。

房产项目大检查 69个项目被叫停

本报96706热线消息(记者 李焱) 近日,枣庄市住建局对全市(不含滕州)在建和在售房地产开发项目进行全面执法检查,重点查处无房地产开发资质、无开发经营许可证从事房地产开发经营和无商品房预售许可进行销售等违规行为。检查历时1周,共检查房地产开发项目137个,查处手续不完善项目83个,其中棚户区改造项目34个,下达责令限期改正通知书13份,下达责令停止违法违规行为通知书69份。

通过检查发现,房地产开发项目证件不全问题较为突出。其中,棚户区改造项目所占比例较大,新城区多数为单位团购房项目;市中区广府1号、新城区的技术学院宿舍和方正圆、薛城区的燕山路F区、九龙城等项目因资金等问题出现停工或半停工现象。同时,个别项目存在销售场所公示内容不完整、未取得预售许可发布广告、房地产开发资质未按时办理延期手续等不规范行为,检查组当场进行警告并责令限期改正。

债主无力还债 担保人将其拘禁

本报96706热线消息(记者 孔红星 通讯员 牛广印) 滕州一名男子为他人做借钱担保,因当事人无法偿还,担保人于是殴打并非法拘禁当事人。

据了解,23日晚上8点左右,犯罪嫌疑人赵某某因债务纠纷,伙同他人将被害人田某某殴打后,带至滕州市五里屯钢材市场附近赵某某家中、平行路某宾馆、赵某某朋友家中、荆河路某酒店等处,采取语言威胁、殴打等方式非法限制田某某的人身自由至25日凌晨1时30分。

民警到达现场了解

到,2009年田某某借程某2万元现金,月息1毛,由赵某某做担保。之后,赵某某等人一直无法联系到田某某,直到几个月前才与田某某联系上。23日晚,赵某某叫上高某某到滕州市尚贤居小区附近饭店吃饭,同时,他又叫来程某某等人将田某某殴打后带至滕州市一宾馆内看管了一夜,第二天又将其带到另外一家酒店内看管一夜,属非法拘禁。

目前,犯罪嫌疑人赵某某已被刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

滕州城管局行政执法大队

严查氢气球违法经营

本报96706热线消息(记者 张冬梅 通讯员 张厚良) 本报28日C03版刊登了《一场“无名火”烧了四家店》一事,在枣庄振兴北路香港街一家专门销售氢气球的商铺,由于氢气球爆炸引发火灾。为了避免类似惨剧的发生,29日,滕州市城管局行政执法大队的执法人员专门进行了检查。

据执法人员介绍,他们在巡查时发现,在伦达年货大集区域和学院路妇幼保健院附近,都发现了卖氢气球的。执法人员提醒广大商家不要为孩子们购买氢气球。

就对其进行教育劝导,责令他将这些气球放气,并写下承诺书,承诺今后不再从事违法经营活动。

据介绍,氢气球虽然好看,但极易发生爆炸,存在很大的安全隐患。根据国家相关规定,在公众活动场所严禁灌装、施放氢气球及其升空物。儿童玩的气球里应该充惰性气体,如氦气,这种气体稳定,不会发生危险,但是因氦气成本高昂,利润低,商贩基本不愿意做这种氢气球。

在此,执法人员提醒广大商家不要为孩子们购买氢气球。

送“福”

27日,薛城区邹坞镇北陈郝小学组织学生到北陈郝村开展了送福字活动。活动一开始,就有不少村民前去领福字。学生们把手写的近300副福字都送给了村民。

本报通讯员 刘照勇 本报记者 崔维成 摄影报道



公交老年免费卡跨区不能用

台儿庄公交部门:只能乘坐BRT和区内环城车

本报96706热线消息(记者 李焱) 现年80岁的刘先生居住在枣庄市中区,平时喜欢外出游玩。28日,当他乘坐BRT快速公交来到台儿庄后,转乘台儿庄公交时发现自己的老年免费卡不能使用,这让刘先生很是疑惑。

他告诉记者,最近他刚刚更换了新的老年乘车免

费卡。28日,他去台儿庄古城游玩,乘坐BRT快速公交时卡是管用的,下车后换乘台儿庄1元公交,上车后他刷卡时刷卡机发出了“无效卡,请投币”的声音。“当时弄得我很尴尬,司机师傅让我投币,我很纳闷,枣庄的老年免费卡难道不通用?司机师傅告诉我我的卡不管用,我只得投币。”

29日下午,IC卡管理中心的工作人员告诉记者,刘先生的卡是在市中区办理的同诚卡,估计是台儿庄1元公交上没有同诚卡刷卡机,所以刘先生的卡不能被识别,不能使用。“市中区办理的老年免费卡在隶属于枣庄市公交公司的无人售票公交车和BRT快速公交上可以使用,至于台儿庄为

什么不能使用,我也不清楚。”她说。

随后,记者又咨询了台儿庄区公交部门,一位工作人员表示,公交老年免费卡跨区不能用,市中区的卡在台儿庄无法使用,同样,台儿庄的卡在市中区也无法使用,但是BRT快速公交是可以使用的,老年人一定要注意。



执法人员向小贩解说氢气球的危害。

本报通讯员 张厚良 摄